

Приисяжный Повѣренный  
**А.П. КУЗНЕЦОВЪ**

Возобновилъ пріемъ.

**Правительственныя распоряженія.**

Приказомъ по Министерству Юстиціи отъ 20 ноября 1918 г. № 3

Назначается мировой судья 1-го участка Сенгилеевскаго уѣзда Сергѣевскаго мировымъ судьемъ б-го уч. Минусинскаго уѣзда, округа Красноярскаго Окружнаго Суда, согласно прошенію.

По Министерству земледѣлія и колонизации отъ 10 ноября 1918 года за № 262.

Назначается старший лѣсной ревизоръ Енисейскаго Управления Земледѣлія и Государственныхъ имуществъ, Аксаковъ Александръ Валерьевичъ, на вакантную должность помощникомъ Начальника Енисейскаго Управления Земледѣлія и Государственныхъ имуществъ, съ окладомъ содержания, присвоенными названной должности, съ 19 ноября.

**Красноярскъ 4 декабря 1918 г.**

Въ 1914 году Германия своимъ военнымъ выступлениемъ возвѣстила отречею отъ правъ нормального сосуществованія государства и нарушила правовыхъ принциповъ объявивъ право революціи, право разрушенія.

Прежде всего она высокомѣроно заявила, что писанные и неписанные начала международного права для нея не существуютъ, и что договоры для могучей Германиіи являются „ключомъ бумаги“. Притакой точкѣ зреѣвъ правительство Вильгельма унічожило договоръ о не-прикосновенности Бельгіи. Великие идеалы мира всего міра были напущены въ нѣсколько часовъ.

Захватъ малой и слабой количествомъ вооруженія Бельгіи создалъ право произвола, ставящаго превыше всего и впереди всего силу; создало еще разг҃е выдвигаемое жестокое начало: „сила впереди права“ и на мѣсто принциповъ свободнаго, независимаго существованія государства, на мѣсто международнаго самоуправленія—Германия выдвинула начала зависимости народа отъ Германскаго мірового владычества, самодержавное управление Германиіи, вмѣсто независимаго самоуправленія международнаго. Такимъ образомъ, выдвинутое начало усиленно прививалось Германиіи въ видѣ нового революціоннаго правосознанія: „долой право, да торжествуетъ одна сила“. Прежде существовавшее консервативное статическое правовое соотношеніе государства и народа—революціоннѣмъ актомъ захвата территории Бельгіи было поколеблено, и въ течеи четырехъ мучительныхъ лѣтъ Германия не могла вѣдритъ новое правосознаніе. Нынѣ засилла яркая звѣзды возрожденія старого правосознанія: „не сила есть право, а право само есть сила“. Этотъ принципъ міровой соціальной справедливости коснется и Россіи; моменты самыхъ страшныхъ, основныхъ вопросовъ существованія, вопросовъ государства бытія—уже про-

ходять, и если наше государство и не могло бы на конгрессѣ заявить о своемъ самоопределѣніи, то это обязаны сдѣлать наши союзники за настѣ и для настѣ; мы пролили много крови и принесли неисчислимые жертвы въ защиту международныхъ началь правъ и справедливости, а это обязываетъ.

непреодолимымъ. Но этимъ ея роль не кончилась. Лишеннія не только средствъ наступленія, но и обороны, русская армія послѣ года борьбы была принуждена отступить. Но побѣда германцевъ была побѣда Пиррова. Фронтъ растянулся и Россія продолжала помогать союзникамъ, оттягивая силы Германіи и не позволяя ей перебрасывать войска на западъ. А когда перебрасываніе силъ начиналось, тогда неизѣмѣнно наносились короткіе и сильные удары съ востока.

Россія продолжала борьбу. Италия не забудетъ 1916 г., когда блестящая побѣда Брусилова спасла отъ грубаго насилия прекрасную Венецию и Ломбардию. Россія ни разу не позволила германцамъ сосредоточить всѣ свои силы на западѣ.

Россія выбыла изъ строя только за годъ до капитулациіи Германіи. Русскій фронтъ распался, вслѣдствіе истощенія страны, привнесшій непосильныхъ жертвъ. Ять революціонной демагогіи, такъ испытана использованій германской рукой, разложила стойкость и выносливость русскихъ солдатъ. Но мира съ Германіей никогда не было. Позорный для Россіи, а для большевизма Брѣст-Литовскій договоръ не избавилъ Германію отъ необходимости оккупировать страну и одна Украина поглощала до 300000 немецкихъ войскъ. Мы, русскіе, съ Германіей не мирились. Мы продолжали борьбу, какъ могли, и если не активнѣмъ, тѣ пассивнѣмъ сопротивленіемъ помогли побѣдѣ до конца.

Силы германскаго милитаризма были исключительны и борьба съ ними еще не скоро привела бы къ счастливому концу, если бы въ рѣшительный моментъ въ ряды борцовъ не встали бы сыны свободной Америки. Нельзя отнять заслугъ отдѣльныхъ участниковъ войны. Героически Бельгія и Сербія, быть можетъ, следѣютъ возвратъ не меньше, чѣмъ могутъ себѣ позволить Англія и Франція; вступленіе Италии и Румыніи въ число борющихся, въ моментъ тѣжелаго напряженія, оказалось неоцѣнимыми услугами. Но, исходя изъ основныхъ моментовъ четырехлѣтней войны, можно будетъ сказать, что Россія дала благоприятный оборотъ началу войны, а счастливый конецъ ея ускорила съ несомнѣнностью опредѣлила Америка. Случайно ли, что Америка объявила войну какъ разъ тогда, когда въ Россіи произошелъ Февральскій переворотъ? Мнѣ думается,—что нѣтъ. Еще въ 1915 году, черезъ годъ послѣ начала великой войны, я читалъ въ одномъ изъ французскихъ журналовъ статью о грядущей опасности отъ Россіи,—что, если она побѣдить, если въ Берлинѣ войдутъ войска монархической Россіи, блестящие вооруженные, омыненные побѣдами, превосходящія численностью вмѣстѣ войска всѣхъ прочихъ союзниковъ—не будетъ ли это новой угрозой демократическому міру? Опасенія французскаго публициста оказались на-праздники—Россія не вошла въ Берлинъ, не прѣобрѣла прекраснаго вооруженія, а силы Англіи и Франціи въ послѣдній годъ войны почти не уступили русскимъ и численностью. Но психология французскаго писателя заслуживаетъ вниманія; она—типична и показательна, она—пропитана была баззюю передъ старой монархической Россіей, недовѣремъ къ реакціонному союзнику. Это недовѣре понятно: русский монархический строй принципіально почти не отличался отъ германскаго; онъ не страдалъ особымъ отвращеніемъ къ праву силы и не отдавалъ культу защиты национальныхъ началъ. Не таковъ, однако, русский народъ: въ его душѣ всегда находили сердечные отзвѣки, порывы, сочувствіе къ угнетеннымъ, и его исторія полна прѣмѣръ самодержавной защиты слабыхъ. Грѣхи правившихъ кругомъ не были грѣхами народа.

Вотъ отчего Америка ст. легитимъ сердцемъ вступила въ борьбу послѣ сверженія монархіи. Зная русскій народъ, Америка не могла сомнѣваться, что измѣненіе его не расходится съ руководящими идеями, такъ удачно выраженнымъ главой Заатлантической республики, высоко читимымъ во всемъ культурномъ мірѣ—президентомъ Вильсономъ.

Америка ускорила побѣду союзниковъ и побѣду демократіи; побѣжденнымъ оказался воинственный захватническій имперіализмъ; раздавлены политика силы. Возвратъ къ прошлому нѣтъ, нѣтъ прежней Германіи и нѣтъ прежней Россіи. Передъ нами новое будущее. Вспоминаются слова манифеста и воззваній въ началѣ войны: они выражали искрення стремленія русскаго народа, когда говорили о братскомъ его привѣтѣ къ славянамъ, о растерзанномъ на куски жи-

вомъ тѣлѣ Польши, о братски протягивающей руѣ освобождаемыи народамъ. Никто не можетъ сомнѣваться, что въ этихъ словахъ заключается священное обязательство русскаго народа, что новая Россія никогда отъ этого обязательства не откажется.

Побѣда союзниковъ—это побѣда тѣхъ идей, которымъ поклоняется возрождающаяся Россія. Мы празднуемъ побѣду демократіи; она выражается не только въ устраненіи началь хищничества и наспія въ международной политикѣ, но и въ укрѣпленіи началъ свободы внутри страны. Возвраща къ прошлоу нѣть ни во вѣтнѣй, ни во внутренней политикѣ. Побѣда надъ Германіей и русская революція окончательно сломили послѣдніе устои реакціи. Мы—участники въ побѣдахъ, не можемъ сомнѣваться, что они помогутъ свободному русскому народу, мы не можемъ увлекаться несбыточными мечтами, мы знаемъ, что раззореній странѣ, гдѣ такъ долго царila тьма, гдѣ на удѣль немногихъ досталось участіе въ общественномъ управлѣніи, гдѣ лучшія силы интеллигентії были вынуждены жить отвлечеными, лишенными реальности, идеями,—не подъ силу достигнуть сразу уровня старыхъ демократическихъ странъ. Вѣра творить чудеса, силентъ русскій народъ, велика мощь Россіи. Обратившись къ мирному труду, въ условіяхъ свободнаго развитія всѣхъ дѣятельныхъ и любящихъ Родину силъ, возродится великая преобразованная Россія, такъ какъ тяжело доставшаяся победа вознаградитъ русскій народъ за его неисчислимыя жертвы людьми въ началѣ войны.

Отъ одного мобилизованного бородача я слышалъ проротескія слова: „послѣ этой войны ужъ непремѣнно полегчаетъ напemu брату—мужику“. Да, сердечный, должно полегчать. Въ сердцахъ всѣхъ гражданъ свободныхъ демократическихъ государствъ ты найдешь отзовутъ своимъ справедливымъ, заслуженнымъ притязаніямъ: демократическая Америка—она обезпечитъ торжество свободы и права. Да здравствуютъ побѣдители, да здравствуетъ культура демократія, да здравствуетъ возрождающаяся Россія!“

Бесѣда адмирала Колчана съ представителями печати.

(Продолженіе.)

ОМСКЪ, 29. 11. „Я всегда являлся сторонникомъ порядка и государственной дисциплины; теперь въ особенности буду требовать отъ всѣхъ не только уваженія права, но и, что важнѣе всего въ процессѣ возстановленія государственности—поддержанія порядка. Порядокъ и законъ въ моихъ глазахъ являются неизмѣнными спутниками, неразрывно другъ ст другомъ связанными; я буду приимѣтъ все мѣры, которыми располагаю, слѣу своимъ чрезвычайнымъ полномочіемъ для борьбы съ насилемъ и произволомъ; я буду стремиться къ возстановленію правильнаго отправлѣнія всѣхъ функций государственной жизни, служащихъ не только для государственного строительства, но и для возрожденія родины, такъ грубо, такъ дерзко нарушенной предательской рукой большевиковъ. Мѣтъ нѣть нужды говорить тутъ о томъ, какъ вредъ принесли эти люди для Россіи: вотъ почему и дѣло возстановленія родины не можетъ не быть связанымъ съ беспощадной, неутомимой борьбой съ большевиками; только уничтоженіе большевизма можетъ создать

условія спокойной жизни, о чемъ таѣтъ изстрадалась русская земля. Только послѣ выполненія этой тяжелой задачи, мы все можемъ смѣло подумать о правильномъ устройствѣ всей нашей державы и государственности. Слѣдуетъ всегда помнить, что мы здѣсь не одни, что такая же борьба съ большевиками ведется на югѣ, съверѣ и западѣ Россіи, гдѣ также проснулась тяга къ возрожденію и возстановленію русской державы.

Обстановка, въ какой мы сейчасъ пребываемъ, заставляетъ меня и моихъ ближайшихъ помощниковъ сосредоточить все внимание прежде всего на созданіи сильной боеспособной арміи—это наша первостепенная задача. Безъ арміи нѣть государства, безъ арміи нѣть возможности охранять достоинство и честь роичы. Нечальный развалъ арміи на фронѣ въ прошломъ году лучше всего подтверждаетъ мою мысль. Если интелигенція является мозгомъ страны, то армія является источникомъ ея силы и крѣпости. Другая ближайшая задача неразрывно связана съ возсозданіемъ арміи—это соглашеніе съ остальными государственными образованіями, которая стремится въ разныхъ областяхъ, освобожденной отъ большевиковъ Россіи, охранить русскую государственность. Къ этому соглашенію должны быть приложены всѣ усилия, дабы державные интересы Россіи не пострадали, не умалились и мнѣ думается, что и здѣсь единоличная форма власти въ такой переходный періодъ облегчитъ соглашеніе между людьми, стоящими во главѣ отдѣльныхъ правительствъ. Въ результате этого процесса возсозданія Россіи могутъ быть поставлены на очередь и тѣ вопросы, которые, вѣтъ всіхаго сомнѣнія, вполнѣ законно волнуютъ разные общественные круги, именно вопросы о томъ, какъ же образъ правленія будетъ въ концѣ концовъ установленъ въ Россіи. Разъ будутъ созданы нормальные условія жизни, разъ въ странѣ будетъ царить законность и порядокъ, тогда возможно будетъ приступить и къ созыву національнаго собрания. Я избѣгаю называть Учредительное Собрание, такъ какъ послѣднее слово слишкомъ скомпрометировано: опытъ созыва Учредительнаго Собрания въ дни развали страны далъ слишкомъ односторонній партійный составъ; вѣтъ Учредительнаго Собрания собралось партійное, которое запѣло интернациональ и было разогнано матросомъ. Такой опытъ недопустимъ, вотъ почему я и говорю о созывѣ національнаго собрания, гдѣ народъ, въ лицѣ своихъ уполномоченныхъ представителей, установить формы государственного правленія, соответствующія національнымъ интересамъ Россіи. Я не знаю иного пути къ решенію этого основного вопроса, кромѣ того пути, который лежитъ черезъ національное собрание. Работы на пути возрожденія Россіи предстоитъ такимъ образомъ много—она не посыпана одному человѣку. Я быль бы безумецъ, если бы пожелалъ выполнить ее единолично: нѣть, вся эта многотрудная работа будетъ выполнена мною въ полномъ единеніи съ Совѣтомъ министровъ, и я глубоко убѣженъ, что наши наимѣрія будутъ встрѣчены съ довѣриемъ и поддержкой населенія страны. Въ этомъ меня убѣжддаютъ сотни привѣтственныхъ телеграммъ искреннихъ и горячихъ, которыхъ я получаю со всѣхъ концовъ Сибири“.